      Мой папа,  Башкиров Николай Михайлович с войны вернулся живым .  Он ушел на фронт в  1941 году.  До войны    был успешным   спортсменом, активно занимался футболом и лыжами в обществе «Динамо» 
        В начале войны  формировались лыжные батальоны, отец должен быть уйти на фронт в их составе, но произошла какая-то  задержка с документами , он не успел уехать с ними ,и это спасло ему жизнь, так как  все, с кем он должен был отправиться на фронт , погибли.  Сейчас достаточно часто показывают военную хронику  солдаты на лыжах в белых масхалатах , мчатся по заснеженному полю  без поддержки техники, очевидно, навстречу гибели. 

  На фронт он попал в составе пехоты, воевал под Москвой и был тяжело ранен и снова мог погибнуть, но с поля боя его вынес на себе друг.  Дорога до госпиталя была не близкой, из-за начавшейся гангрены  пришлось ампутировать левую руку.  Дальше   госпитальные койки.  За участие в тяжелых боях под Москвой  папа был награжден орденом Красной Звезды.

         В Свердловск он вернулся  в начале 1943 года,  дома его ждала жена и дочка,  ( моя старшая сестра) которая родилась  в сентябре 1941 года, когда отец уже был на фронте. 

Позже  у моих родителей родились еще две дочери, одна из которых я.  Спасибо  за то, что он вернулся живым, иначе нас бы не было на свете.
      Как у него сложилась жизнь после победы. Он работал в крупном строительном тресте в отделе снабжения. Но  думаю, он так и не  смог смириться с тем,  что вынужден отказаться от активной деятельности в спорте.    Он старался остаться в спорте, в свободное от основной работы время занимался судейством лыжных соревнований, подготовкой трассы  к гонкам,  несмотря на  то, что с одной рукой  физически это было  тяжело. Мы его дочки тоже помогали ему, для разметки лыжной трассы   вырезали флажки, раскрашивали их.  Глядя на него, мы тоже активно в школьные и студенческие годы занимались спортом.
    О войне он рассказывал  не много, может  только сразу после возвращения , но я тогда еще не родилась , а потом была слишком мала .   Не помню, чтобы  в детстве   часто думала от отце как о герое.   Но запомнился такой случай. Мне было лет 14, мы едем с папой в трамвае.  Подходит кондуктор, папа встает, вытягивает в струнку, чтобы   было видно, что он инвалид, на груди у него знак  участника войны и орденские планки, и он имеет право на бесплатный проезд, а я смотрю на него со стороны и думаю  мой папа- герой. В этот день, неожиданно для себя, я   поделилась с ним многими своими переживаниями, девичьими секретами  - ведь он герой. 
   Прошло более  40 лет, как он ушел из жизни,  ему было всего   63 года. Он герой Великой  Отечественной Войны.
                     Башкирова Н.Н. Старший преподаватель кафедры ЭТ и ЭП  

